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ЕКСПЛУАТАЦІЯ РЕГЕНЕРАТОРА ТЕПЛОТИ ТА ВОЛОГИ НА 
ОСНОВІ КОМПОЗИТНИХ АДСОРБЕНТІВ «СИЛІКАГЕЛЬ –

НАТРІЙ СУЛЬФАТ»

Бєляновська О.A.1, к-т. техн. наук, доцент, 
Литовченко Р.Д.1, аспірант,
Сухий К.М.1, д-р техн. наук, професор, 
Сухий M.П.1, к-т. техн. наук, професор,
Губинський М. В.2, д-р техн. наук, професор,
Суха I.В.1, к-т. техн. наук, доцент
1ДВНЗ «Український державний хіміко-технологічний університет», 

м. Дніпро
2Національна металургійна академія України, м. Дніпро

Основне глобальне енергоспоживання припадає на житлово-комунальний 
сектор. Найбільш розповсюдженим методом підтримання температурно-
вологісного режими в приміщенні є охолодження або нагрівання повітря в теп-
лообміннику. Зазвичай подібні системи базуються на парових компресійних 
холодильних машинах, що призводить до значного навантаження систем елект-
ропостачання. Альтернативою подібним системам є адсорбційні перетворювачі 
теплової енергії відкритого типу, зокрема, адсорбційні регенератори теплоти та 
вологи.  Мета даної роботи – оцінити експлуатаційні характеристики адсорб-
ційного регенератора теплоти та вологи на основі композитних адсорбентів 
«силікагель – натрій сульфат» в умовах типової системи вентиляції. 

Отримав подальший розвиток алгоритм для визначення експлуатаційних 
характеристик адсорбційного регенератора, який включає обчислення об'єму 
повітря, що проходить через шар адсорбенту, кінцевої абсолютної вологості 
повітря біля виходу з регенератора, адсорбції та теплоти адсорбції під час при-
пливу та викиду, кінцевої температури холодного повітря, температура повітря 
після змішування холодного повітря з вулиці та теплого повітря в приміщенні 
біля теплого кінця регенератора під час припливу, температури повітря після 
змішування холодного повітря з вулиці та теплого повітря з приміщення біля 
холодного кінця регенератора під час викиду, визначення температурних та во-
логісних коефіцієнтів корисної дії, обчислення критерію Рейнольдса шару ад-
сорбенту, коефіцієнта гідравлічного опору, втрати тиску, споживаної потужно-
сті вентилятора, сумарної адсорбції та часу досягнення максимальної адсорбції.
Показана відповідність результатів розрахунку згідно запропонованого алгори-
тму експериментальним даним.   
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плииииввввввввуууууу тттта вввввииииикккиииииддду, кінцееееевввввоооооїїїїї темпе
ппппппппіііііісссллллляя змішуввввваааааннннннняяя холодного
біллллляяяяя тттттеееееплого кііііінннннцццяяяяяяя  регене
змішшшшшуууууввввввааанннннння холодного
ххххооооолллоооооддднооогггггооо кккккінця реге
ллллллооооогісних кккоооооооооееефіцієн
ссссорррррбббенту, коефі
стіііі вввееееееенннннннннтилято

оказана в
кс



Одеська національна академія харчових технологій

58
Збірник тез доповідей ХVIII Міжнародної наукової конференції «Удосконалення процесів 

та обладнання харчових та хімічних виробництв» 12-16 жовтня 2020 р.

Показано вплив конструктивних та експлуатаційних характеристик адсо-
рбційного регенератора на його ефективність. Максимальні значення темпера-
турного коефіцієнта корисної дії встановлені при часу перемиканні потоків 5
хв. та швидкості руху повітря 0.12 – 0.22 м/с, які відповідають мінімальній
споживаній потужності вентилятора.  

Представлена робота виконана при підтримці Міністерства освіти і науки 
України в рамках держбюджетної роботи № 0119U002243.

ТЕХНОЛОГІЯ БІОЛОГІЧНОЇ ДОБАВКИ З ГРИБА 
ШИЇТАКЕ З ПІДВИЩЕНИМ ВМІСТОМ АКТИВОВАНОГО 

КОМПЛЕКСУ ПОЛІСАХАРИДІВ

Авдєєва Л.Ю., д-р. техн. наук., ст. наук. співр.,
Жукотський Е.К., ст. наук. співр.,
Декуша Г.В., к-т. техн. наук, ст. наук. співр.
Інститут технічної теплофізики НАН України, м. Київ

За останні десятиліття в світі та Україні великої популярності набувають 
технологіїновітніх продуктів та дієтичних добавок із так званих природних су-
перфудів рослинного походження, які характеризуються підвищеною біологіч-
ною та харчовою цінністю. Одним з них є відомий в традиційній медицині Да-
лекого Сходу гриб шиїтаке, який завдяки наявності комплексу біологічно акти-
вних речовин проявляє клінічно підтверджені онкостатичні,імуномоделюючі, 
гепатопротекторні та антивірусні властивості.

До складу свіжого гриба шиїтаке, що містить 10-11 % сухих речовин, 
входять збалансовані за складом незамінних амінокислот білки (10-17 % сухої 
речовини), ліпіди з наявністю ессенціальних лінолевої та ліноленової жирних 
кислот (0,6-8,0% сухої речовини), вітаміни групи В, Д2, Е, калій, фосфор, селен, 
ряд фенольних сполук тощо. Однак, найбільшу цінність представляє його вуг-
леводна складова (67,5-78,0 г сухої речовини), яка крім резервних моно-, диса-
харидів та глікогену містить фармакологічно активні полісахариди, а саме, 
1,3/1,6-β-глюкани, хімічно зв’язані в хітин-глюкановому комплексі клітинної 
стінки гриба.Їх біологічна активність, а саме м’яка стимуляція імунної системи 
людини, обумовлена їх здатністю до передачі інформації за рахунок особливос-
тей лінійної та розгалуженої структури молекул, молекулярної маси, довжини 
ланцюга та конформації молекули. Серед усіх лікувальних грибних полісахари-
дів близько 70% припадає на високомолекулярні полісахариди, біля 20% скла-
дають олігосахариди з молекулярною масою 3-5 кДа. На сьогодні найбільш ви-
вченимє полісахарид протипухлинної дії лентинан – 1,3-β-глюкани з β-1,6-
розгалуженням молекулярної маси 500 кДa [1], який широко використовують в 
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